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Ata da 25ª Reunião Ordinária, no Segundo Período Anual, da Segunda 
Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 07 de agosto de 
2018, às 10 horas, na Câmara Municipal do Cabo de Santo Agostinho, sob 
a presidência do Vereador Mário Anderson. 
 
Aos 07 dias de agosto de 2018, às 10 horas, no plenário da Câmara Municipal 
do Cabo de Santo Agostinho - PE, presentes os Vereadores: Amaro Honorato 
da Silva (Amaro do Sindicato), Carlos José Mendes Silva (Galego da 
Farmácia), Everaldo Cabral de Oliveira Júnior, Ezequiel Manoel dos 
Santos, Flávio Átila da Silva Leite (Flávio do Fórum), Gessé Valério de 
Oliveira, Jefferson Marcos Bezerra, José de Arimatéia Jerônimo Santos, 
José Domingos dos Santos, José Feliciano de Barros Júnior (Cianinho), 
Josefa Gomes da Silva (Irmã Dudinha), Labreildes dos Santos Inácio 
(irmão Del), Mário Anderson da Silva Barreto (Anderson Bocão), Neemias 
José Silva, Ronaldo Francisco dos Santos e Vicente Mendes Silva Neto 
(Neto da Farmácia) se reuniram ordinariamente para a 25ª Reunião 
Ordinária, no Segundo Período Anual, da Segunda Sessão Legislativa, da 
Décima Sétima Legislatura. Havendo número regimental, o Presidente declara 
abertos os trabalhos desta reunião e convida o Vereador Amaro Honorato para 
fazer a leitura da Bíblia e uma oração. Feita a chamada nominal dos 
Vereadores, pelo Primeiro Secretário, foi constatada a presença dos 
Vereadores supracitados e a ausência do parlamentar: Ricardo Carneiro da 
Silva (Ricardinho). Logo após, foi lida e aprovada a Ata da sessão anterior. 
Em continuidade, o Presidente abriu o Expediente do Dia que teve 
apresentadas as seguintes proposições: Ofício nº 503/2018 SR RECIFE, Caixa 
Econômica Federal, que Notificamos a V. Exa. para informar o crédito de 
recursos financeiros, sob bloqueio, em 23/04/2018, no valor de R$ 349.934,22 
(trezentos e quarenta e nove mil novecentos e trinta e quatro reais e vinte e 
dois centavos), na conta vinculada ao Termo de Compromisso nº 0352. 660-23, 
firmado com o Município do Cabo de Santo Agostinho, assinado em 
31/10/2011, no âmbito do Programa PPI/Intervenção em favelas – Uas – 
Provisão Habitacional, sob a gestão do Ministério das Cidades, que tem por 
objetivo a execução de Urbanização da Comunidade Nova Era, no município 
do Cabo de Santo Agostinho; Ofício nº 
309/2018/CICON/CGCON/DGE/SECEX-MESEI, Convênio nº 874009/2018, 
que comunica foi celebrado entre este Ministério e a Prefeitura Municipal de 
Cabo de Santo Agostinho/PE o Convênio nº 874009/2018, no valor de R$ 
1.514.288,31 (um milhão, quinhentos e quatorze mil, duzentos e oitenta e oito 
reais e trinta e um centavos), cujo objetivos é a “Realização do Festival de 
Lazer e Inclusão Social do Cabo, no Município do Cabo de Santo 
Agostinho/PE”; Comunicado nº CM068345/2018, Ministério da Educação, que 
informa liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 
programas do FNDE, no valor de R$ 1.341,00; Indicação nº 289/2018, 
Vereador Neemias Silva, que solicita ao Poder Executivo a revitalização da 
Praça do Skate localizada na Rua D Dois, Praia de Gaibu; Indicação nº 
290/2018, Vereador Neemias Silva, que solicita ao Poder Executivo a 
revitalização da Praça localizada na Avenida Laura Cavalcante, Praia de 
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Gaibu; Indicação nº 291/2018, Vereador Neemias Silva, que solicita ao Poder 
Executivo obras de revitalização e a instalação de lâmpadas led na Academia 
da Cidade da Praia de Gaibu; Indicação nº 292/2018, Vereador Gessé Valério, 
que solicita ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da Rua 8, 
Transversal com a Rua Abdias Valério de Oliveira, Loteamento Ilha, Ponte dos 
Carvalhos; Indicação nº 293/2018, Vereador Ricardo Carneiro – Ricardinho, 
que solicita ao Poder Executivo a construção de uma Praça entre as Ruas 
Vereador Francisco Pessoa e a Rua Nelson Mendes da Silva, Santo Inácio; 
Indicação nº 294/2018, Vereador Neemias Silva, que solicita ao Poder 
Executivo reformas estruturais no prédio da Unidade de Saúde da Família 
(PSF) Charnequinha I; Indicação nº 295/2018, Vereador Neemias Silva, que 
solicita ao Poder Executivo obras de revitalização e a instalação de lâmpadas 
led na Academia da Cidade, localizada na Rua D Dois, Gaibu; Indicação nº 
296/2018, Vereador Neemias Silva, que solicita ao Poder Executivo a 
revitalização da Praça localizada na Avenida Laura Cavalcante, Gaibu; 
Indicação nº 297/2018, Vereadora Josefa Gomes - Irmã Dudinha, que solicita 
ao Poder Executivo a construção de uma pista de cooper com aparelhos de 
ginástica e playground na Burrama, Pista Preta; Indicação nº 298/2018, 
Vereadora Josefa Gomes - Irmã Dudinha, que solicita ao Poder Executivo a 
construção de um Centro de Artesanato na Burrama, Pista Preta; Indicação nº 
299/2018, Vereadora Josefa Gomes - Irmã Dudinha, que solicita ao Poder 
Executivo a construção de uma Escola Modelo na Burrama, Pista Preta; 
Indicação nº 300/2018, Vereadora Josefa Gomes - Irmã Dudinha, que solicita 
ao Poder Executivo a pavimentação e a drenagem da Rua do Lote 07, 
Burrama, Pista Preta; Indicação nº 301/2018, Vereadora Josefa Gomes - Irmã 
Dudinha, que solicita ao Poder Executivo a construção de um Centro de 
Esporte e Lazer para a Comunidade da Burrama, Pista Preta; Indicação nº 
302/2018, Vereador Ricardo Carneiro – Ricardinho, que solicita ao Poder 
Executivo o recapeamento asfáltico da Rua Manoel Francisco de Almeida, 
Cohab; Indicação nº 303/2018, Vereadora Josefa Gomes - Irmã Dudinha, que 
solicita ao Poder Executivo a construção do muro de arrimo e a escadaria da 
Rua José Lino de Lima, Torrinha; Indicação nº 304/2018, Vereador Neemias 
José, que solicita ao Poder Executivo que realize de modo regular o 
abastecimento de medicamentos da Unidade de Saúde da Família de Gaibu; 
Indicação nº 305/2018, Vereador Neemias José, que solicita ao Poder 
Executivo obras de revitalização com instalação de lâmpadas led na Praça da 
Vila dos pescadores, Gaibu; Indicação nº 306/2018, Vereador Neemias José, 
que solicita ao Poder Executivo um prédio adequado para o funcionamento da 
Unidade de Saúde de Águas Compridas, Gaibu; Indicação nº 307/2018, 
Vereador Neemias José, que solicita ao Poder Executivo obras de calçamento 
e drenagem da 1ª Travessa da Rua Dezesseis, Bairro São Francisco; 
Indicação nº 308/2018, Vereador José de Arimatéia, que solicita ao Poder 
Executivo a troca dos quadros brancos das salas de aula da Escola Municipal 
Padre Antônio Melo da Costa, Charneca; Indicação nº 310/2018, Vereador 
Carlos José – Galego da Farmácia, que solicita ao Poder Executivo a 
pavimentação, saneamento básico e a instalação de uma placa informando o 
nome da Rua do Cantor; Requerimento nº 143/2018, que Vereador Jefferson 
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Marcos, que solicita ao Poder Executivo a manutenção da Arena Aronildo 
Gregório do Nascimento (Pracinha), Pontezinha; Requerimento nº 144/2018, 
Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a retomada das 
Obras nas Ruas: Manoel A. dos Santos, Rua Dos Clarins, Rua da Mocidade, 
Rua Luiz Eduardo de Lira, Rua Japi, Pontezinha; Requerimento nº 145/2018, 
Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a coleta de lixo 
urbano na Rua Metropolitana, Pontezinha; Requerimento nº 146/2018, 
Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a limpeza e a 
capinação da Rua Central, Pontezinha; Requerimento nº 147/2018, Vereador 
Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a limpeza e a capinação da 
Rua Eduardo de Lira, Pontezinha; Requerimento nº 148/2018, Vereador 
Jefferson Marcos, que solicita ao Poder Executivo a limpeza e a capinação das 
seis ruas projetadas, próximas a Avenida Ernestina Batista, Pontezinha; 
Requerimento nº 149/2018, Vereador Jefferson Marcos, que solicita ao Poder 
Executivo a limpeza e a capinação da composteira Jardim Vertente, 
Pontezinha; Requerimento nº 150/2018, Vereador Jefferson Marcos, que 
solicita ao Poder Executivo a Reforma da Praça da Comunidade Santa Rosa, 
Pontezinha; Requerimento nº 151/2018, Vereador Jefferson Marcos, que seja 
transformado em uma unidade de atendimento 24h, e o PSF funcione no 
SEPIC.- Centro de Práticas Integrativas e Complementares do Cabo de Santo 
Agostinho; Requerimento nº 152/2018, Vereador Jefferson Marcos, que solicita 
ao Poder Executivo reforma do Centro Cultural Mestre Goitá (Palanque do 
Coco), Pontezinha; Requerimento nº 153/2018, Vereador Ricardo Carneiro – 
Ricardinho, que solicita ao Poder Executivo a reativação do estúdio de 
gravação musical Maninho da Flauta; Requerimento nº 154/2018, Vereador 
Amaro Honorato – Amaro do Sindicato, que solicita ao Poder Executivo a 
transformação da Escola Municipal Prefeito José Alberto de Lima (CAIC), em 
uma Escola Modelo; Requerimento nº 155/2018, Vereador Amaro Honorato – 
Amaro do Sindicato, que solicita ao Poder Executivo a reforma do Colégio 
localizado na área Rural do Engenho Castelo; Requerimento nº 156/2018, 
Vereador Amaro Honorato – Amaro do Sindicato, que solicita ao Poder 
Executivo a contratação de um Dentista para o PSF do Engenho Liberdade, 
Zona Rural do Cabo; Requerimento nº 157/2018, Vereador Amaro Honorato – 
Amaro do Sindicato, que solicita ao Poder Executivo uma operação tapa 
buraco na Mangueirinha sentido Vila da Jaqueira, Gaibu; Requerimento nº 
158/2018, Vereador Amaro Honorato – Amaro do Sindicato, que solicita ao 
Poder Executivo a construção de uma Creche em Novo Horizonte, Charneca; 
Requerimento nº 159/2018, Vereador José de Arimatéia, que solicita ao Poder 
Executivo a regulamentação em caráter de urgência da Lei Municipal nº 3.126 
de 23 de maio de 2016; Projeto de Lei nº 63/2018, Poder Executivo, que altera 
os artigos 9º e 10º da Lei nº 2.115, de 28 de Julho de 2003, que cria o 
Conselho Municipal de Turismo e dá outras providências; Projeto de Lei nº 
64/2018, Poder Executivo, que estabelece as Diretrizes Orçamentárias do 
Município do Cabo de Santo Agostinho para exercício de 2019 e dá outras 
providências; Projeto de Resolução nº 11 /2018, Vereador Ricardo Carneiro – 
Ricardinho, que concede o Titulo de Cidadania Cabense a Senhora Afra 
Argentina Pereira. Dando continuidade, o Presidente abre o Pequeno 
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Expediente que teve a inscrição do seguinte Edil: Vereador Jefferson Marcos 
que solicita um Voto de Pesar para a família da Irmã Judite, professora e 
membro da Igreja Presbiteriana, a Sr.ª era irmã do assessor do Vereador. Logo 
em seguida, o Presidente abriu o Grande Expediente que teve a inscrição dos 
seguintes Parlamentares: Vereador Jefferson que fala dos diversos pedidos 
que fez ao Poder Executivo para o bairro de Pontezinha, como a retomada das 
obras de 9 ruas; Vereador Ezequiel Manoel, que fala do período eleitoral, critica 
as obras eleitoreiras do Município, lembra que o orçamento do Município é de 
quase 1 bilhão de reais, mas tem crianças estudando em local insalubre, faltam 
dentistas em postos de saúde, afirma que nesta cidade só se faz ruas e praças, 
critica o Governo Estadual, pois é inoperante na segurança pública, afirma que 
o Município tem alto número de homicídios e assaltos, e o Prefeito, mesmo 
sendo aliado do Governador, não cobra, diz que as prioridades deste Governo 
podem esperar; em aparte o Vereador José de Arimatéia afirma que este 
Governo é só maquiagem e propaganda, critica uma pista de cooper de 200m, 
e as escolas modelos sem quadro branco, afirma que vai querer saber o custo 
das praças, e corrobora com a fala do Vereador Ezequiel Manoel; em parte, o 
Vereador Flávio Átila afirma que o Prefeito Lula Cabral é o que mais trabalha, 
já o Governador não fez nada pelo Cabo de Santo Agostinho; em aparte, o 
Vereador José Feliciano diz que a rua 2 da Charneca era impossível de andar, 
e diz que o povo hoje está alegre com a rua calçada, diz que o Prefeito está 
cumprindo os compromissos assumidos, mas não vai agradar a todos, também 
fala sobre o processo eleitoral para Governador, e do pagamento das licenças 
prêmio aos servidores municipais; de volta ao Vereador Ezequiel Manoel, este 
diz que a licença era pra ter sido paga desde janeiro, e que o Governo vai 
pagar agora porque é eleição, e diz que a licença prêmio é um direito; em 
aparte, o Vereador Gessé Valério parabeniza o Prefeito pelo benefício do 
Parque dos Eucaliptos em Ponte dos Carvalhos, afirma que o povo está feliz, 
diz que a praça da Charneca está belíssima e o Governo está fazendo 15 ruas 
em Ponte dos Carvalhos; de volta ao Vereador Ezequiel Manoel, ele diz que 
queria ver a cidade como se diz que ela é, questiona as prioridades, e diz que 
deveria se ver as escolas, afirma que vai denunciar tudo que achar suspeito; 
em aparte, o Vereador Jefferson Marcos afirma que a violência é fruto dos 13 
milhões de desempregados, resultado desse presidente golpista, e pede que 
se faça uma audiência pública para debater a violência, diz que cobra, mas 
também reconhece que o vai ser feito, agradece o parque de Ponte dos 
Carvalhos e afirma que ambientes assim afastam a criminalidade, fala sobre a 
convenção do PT e do PSB em nível nacional; de volta ao Vereador Ezequiel 
Manoel, este pede que os vereadores se inscrevam; em aparte, o Vereador 
Vicente Mendes fala que tem satisfação em participar do Governo e diz que 
muitos dos problemas do país são fruto da falta de reforma que o Governo 
Federal não fez, afirma que o Vereador não vê trabalho no bairro onde mora, 
pois não faz requerimento; de volta ao Vereador Ezequiel Manoel, este de 
afirma que o Vereador Vicente Mendes não dá bom exemplo, sustenta que 
será prefeito e que no seu mandato a prioridade será a educação e a saúde, 
diz que o atual prefeito inverte prioridades, pois não dá pra ter praça de 
primeiro mundo com escolas e hospitais de terceiro mundo, afirma que vai 
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protocolar projeto de lei proibindo empresas condenadas de contratar com o 
Município; Neste momento, o Presidente solicita que seja concedido um Voto 
de Aplauso coletivo para a servidora desta Casa, Leydynha, pelo aniversário no 
dia 29 de julho; Vereador José de Arimatéia, que afirma não ter criticado a 
praça, mas sim a inversão de prioridade, quer saber quanto se gastou para 
fazer a praça, e o motivo de não se investir na educação e na saúde, pois o 
posto médico de Pontezinha foi fechado, questiona qual o papel do Vereador, 
afirma que o Prefeito disse que o Município teria segurança e a insegurança 
está aqui, critica o fato do Prefeito ter juntado 200 pessoas para pagar o valor 
referente a licença prêmio, tripudiando com a boa-fé dos servidores, afirma que 
a rua 2 da Charneca está mal feita; em aparte, o Vereador Flávio Átila afirma 
que o Prefeito teve coragem de fazer obra, mesmo sem recursos do Governo 
Estadual, mas tem gente que só vê defeitos, critica o Governador do Estado e 
diz que Bruno Araújo trouxe muito dinheiro para o Município quando foi Ministro 
das Cidades; em aparte, o Vereador Ezequiel Manoel que explica a situação da 
retirada da candidatura de Marília Arraes para governadora e critica os 
números da violência no Estado de Pernambuco; em aparte, o Vereador 
Jefferson Marcos afirma que o atendimento do hospital 12h de Pontezinha não 
foi fechado, e sim transferido para o 24 horas de Ponte dos Carvalhos, diz que 
a reforma do posto médico está saindo e que vai ter até dentista, fala sobre a 
política estadual; em aparte, o Vereador Gessé Valério afirma que vai votar em 
Armando Monteiro, e diz que para campanha de Governador é cada um do seu 
lado; de volta ao Vereador José de Arimatéia, este diz que Lula Cabral e o 
Governador são do mesmo partido, mas dizem que um é de ouro e o outro de 
papel, pergunta qual a prioridade deste Governo. Em Questão de Ordem, o 
Vereador Flávio Átila critica o do Festival de Inverno de Garanhuns onde um 
artista disse que Jesus era gay. Na sequência, o Presidente abriu a Ordem do 
Dia, mas não havia proposição na pauta para votação. Por fim, o Presidente 
encerrou a sessão, e convocou outra reunião para o dia 08 de agosto, às 10 
horas, e para constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata 
que depois de lida, discutida e aprovada será assinada pelo Presidente, 
Primeiro e Segundo Secretários. 
 
 
Mário Anderson da Silva Barreto 
 
 
Amaro Honorato da Silva 
 
 
Everaldo Cabral de Oliveira Júnior 
 


